Témakor: A programozas alapjai — Python nyelven

15. LISTAK

Vannak olyan esetek, amikor sok (pl.: 50 db) valtozéra van sziikségiink. Ebben az esetben sok

id6be telne a az értékadds és nehézkes lenne a nevek megjegyzése. Ezért megoldast jelent,

a sok valtozdnak egyetlen nevet adunk, de mellette sorszdmozzuk 6ket. Példaul (hénapok(4),
napok(6), stb.

A lista névvel és sorszamokkal ellatott 6sszetett valtozé. A lista elemeire nevével és a sorszamukkal
hivatkozunk.

A listaelem sorszamat indexnek nevezziik. 0 Januar
Arra kell figyelni, hogy a sorszamozas nulla értékkel indul. (Pl.: januar -> 0) 1 Februar
Tehat: honap(2):= ,,marcius” 2 Marcius
A 12 elemdi lista utolsé tdmbindexe a 11. 3 Aprilis
A lista egy sokoldalu adatszerkezet, miveleteket hajthatunk végre rajtuk; 4 Mdjus
torolhetiink benne, rendezhetjiik az értékeket, stb. 5 Janius
Fontos, hogy a kor alaku zaréjelek helyett négyzetes zardjeleket kell hasznalni! 6 Jalius
pl.: honapok=[,Januar”,”Februar”,...,”December”] 7 Augusztus
8 Szeptember
(15a.py) 9 Oktober
P ., . ” s
Az elsé listas feladat nagyon egyszerd. Hozzunk létre egy ,honap” nevdi listat, 10 November
melyet felt6ltlink a honapok neveivel! Majd kiiratjuk a lista hatos szamu,
- o 1 December
pontosabban a hetedik elemét a juliust!
15a.py
honapok=["Januar", "Februar", "Marcius", "Aprilis", "Majus", "Jonius", Run: 154
o "Julivs", "Augusztus", "Szeptember", "Oktober", "November", "December"] i\ Kol
printChonapok[6]1)] .'\.SEPS\ olma
y2 Julius
(15b.py)
Run: 15b
(s o (s . S > C:\Users\ko]
Mentsd el masként az el6z6 programot, és valtoztasd meg ugy, hogy irja ki a s Januar
honapok neveit kiilon sorokba a mint szerint! S Februar
Ehhez hasznaljuk a ,for” utasitast! s | oo
m | Aprilis
= Majus
15b.py » B Junius
honapok=["Janvar", "Februar", "Marcius", "Aprilis", "Majus", "J0nius", Julivs
"Julius", "Augusztus", "Szeptember"”, "OKtéber", "November", "December"] Augusztus
.- Szeptember
for 1 in range(12): .
. : Oktober
print(honapok[i]) November
December

Tehat tobbféle mddon lehetséges egy Uj lista létrehozdsa; legegyszerlibb az elemek szogletes zardjelbe vald
felsorolasa ([ és ]):
szamok = [10, 20, 30, 40]
gyumolcsok = ["alma", "eper", "barack", "korte”]
Az elsG példa egy lista, amely négy egész szamot tartalmaz. A masodik lista pedig harom
sztringet tartalmaz. A lista elemeinek nem kell azonos tipusunak lennie. A kdvetkezé lista
tartalmaz egy szrtinget, egy valds szamot, egy egész szamot és (érdekességképpen) egy masik listat.
vegyes_lista = ["hello", 2.0, 5, [10, 20]]
A listdban szerepl6 masik listardl azt mondjuk, hogy bedgyazott lista.
Végiil azt a listat, amely nem tartalmaz elemeket, ires listanak nevezzik, és [] jel6ljlk.
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(15c.py)

A lista hosszanak hasznalata a mar tanult len() fliggvénnyel lehetséges.
Tehat ha nem tudjuk konkrétan hogy a lista hossza mekkora, akkor a len() fliggvény megmondja.

Nézziink példat erre! Run: 15¢

Soroljuk fel a sakkfigurdk neveit egy listaba, majd for ciklussal ,,i”-t6] menjlink > E:\BO_MM\

a listan végig! Hasznaljuk a len() fliggvényt a mint szerint! y? Kirdlynd
Kirdly

& 15c.py

LB | 2| .-

1 sakk_figurak=["Kiralyng", "Kiraly","Bastya", "Futo","Lé", "Gyalog"] ., DBastya
) - = FUto

3 for i in range(len(sakk_figurak)): » Lo

_ . . . Gyalog
4 print(sakk_figurak[il])

(15d.py)

Ebben a példaban Iétrehozunk egy olyan listat, amelyben bedgyazasok is talalhaték. De amikor kiiratjuk a
lista hosszat, akkor csak a “f6” lista darabszamat irja ki!

= 15d.py
b Run: 15d
1 lista_1=["sakkfigurak",kg, ["Gyalog", "Futo","Kiraly"],[1,2,3],2.5]
2 hossz = len(lista_1) > E:\0
3 print(hossz) y 5
(15e'py) = 15e.py
1 a=[1, 2, 3]
Listam(iveletek: 2 p=las, el fum e
3 c=a+h > C:\Users\kolmank\AppData\Loc
4 print(c) 2 [1, 2, 3, 4, 5, 6]
listak 6sszeflizése ,,+” operatorral 5 print(" ") —
d=[o] * 4 * o, 0, 0, 0l
7 print(d) = £ [1, 2, 3,1, 2, 3,1, 2, 3]
listak tobbszorozése ,*” operatorral 8 e=1[1,2, 31 %3 =
9 print(e)

print("

(15f'pY) = 15f.py

sakk_figurak=["Kiralynd",K "Kiraly", "Bastya", l

Listak "Futo”, "Lo", "Gyalog"] Run: 15¢

szeletelése ) pr:.Lnt(sakk_f?gurak [1:3] JI\»C:\Users\kolmank\.ﬂ«|JpI]a‘ca\L:}cal\Pr‘ugrams\Pmr‘crll}n\P\|r‘ch:}n38\|J
: print(sakk_figurak[:4] [*Kirdly', 'Béstya']

print(sakk_figurak[3:] [*Kirdlynd', 'Kirdly', 'Bastya’, 'Futé']

print(sakk_figurak[:]) o ["Futd’, 'L6", 'Gyalog']

L o

L

I

4]

m £ [*Kirdlyné', 'Kirdly', 'Bastya', 'Futé', 'L6", 'Gyalog']
L, 8 primt("____________________ ") L
Listak . ; P — VA w | Temia e ueoent BActva' CFuRG'  tHyssdnt  f .
: sakk_figurak=["Kiraly","Kirdlynd",h "Bastya § ['Kiraly', 'Vezér', 'Béstya', 'Futd', 'Huszar', 'Gyalog']
modositasa 18 "Futé","L6","Gyalog"l
11 sakk_figurak[1]="Vezér iralynd', 'Kirdly', 'Bastya', 'Futd', 'Lé', 'Gyalog']
12 sakk_figurak[4]="Huszar— el
) 13 print(sakk_figurak) yno*, 'Kirdly', ‘Lo’, ‘Gyalog']
Uj elem 14
1ra 15 print (" ____ ") s
beszurasa . sakk_figurak=["Kiralyns" "Fute", "Lo", " Ebben a feladatban a mintaprogram
adott helyre 17 sakk_figurak[1:1]="Kiraly", "Bastya" alapjan értelmezzik a kédokat,

18 print(sakk_figurak) hogy mi miért torténik!

Listaban lévé -
. 21 del(sakk_figurak[2:4])
tagOk torlése . print(sakk_figurak)
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